USLU IFADELER

Bir sayinin kendisi ile carpimlari Uslu ifade ile gosterilir. Carpilan sayi taban, garpilan sayinin
miktari kuvvet olarak gosterilir.

2.2.2.2.2=2°>=32

KUVVET Okunusu;

5
e |Ki UZERI BES
e [KiUSSUBES

e IKININ BESINCI KUVVETI

TABAN

24=22.2.2=16 32=3.3 =9

43: 28:

54=

112= 11%=

92— 104=

HATIRLATMA:

¢ Bir sayinin ikinci kuvveti o sayinin karesi olarak, ii¢lincii kuvveti ise o sayinin kiipu

olarak da okunabilir.
72 = yedinin karesi, 53 = besin kiipii




NOT: 1 sayisinin biitiin kuvvetlerinin sonucu 1’dir.

12=1.1=1 1%3=1.1.1.1.1.1.1.1=1

135: 1122: 189:

NOT: Bir sayinin 1. Kuvveti kendisine esittir.
1— 14'=14 91=9
7 =7

541= 441= 781=

Not: Sifir haricindeki bir sayinin sifirinci kuvveti 1’e esittir.
0— 0— 50=1
7°=1 23°=1

450= 6°= 64°=
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Not: Sifirin sifir haricindeki bitiin dogal say1 kuvvetleri sifirdir.

0%=0.0.0.0=0 044=0
08= 085:

Not: Sifirin sifirinci kuvveti tanimsizdir.

0°= TANIMSIZ

10’UN DOGAL SAYI KUVVETLERI

10° =1

101 =10

102 =10.10 = 100

103 =10.10.10 = 1000

10* = 10.10.10.10 = 10000

10° =10.10.10.10.10 = 100000
10° =10.10.10.10.10.10 = 1000000

DIKKAT : 10 sayinin kuvvetinde yazan sayi kadar sonugta sifir olur.
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DIKKAT : 10°UN KUVVETINDE YAZAN SAYI KADAR SIFIR OLUR. SIFIR MIKTARI iLE 10°LU
USLU iFADENIN ONUNDEKIi SAYININ BASAMAK SAYISI MIKTARININ TOPLAMI, TOPLAM
BASAMAK SAYISINI VERIR.

TEK BASINA 10°’LU USLU iIFADE VAR iSE 10’UN KUVVETININ BiR FAZLASI BASAMAK
SAYISINI VERIR.

OR:

103% = 10000 ... .. 000 ==> 35 tane sifir olur, toplamda 36 basamakl olur.

1087 ==> 10000 ....0000 => 88 basamakl olur.( 87 tane sifir olur)

34.10% = 81.100000 ....0000 = 81000000 ....0000 ==> 47 basamakl olur( 45 tane s\fir olur)

15.10%3 ==> 25 basamakl olur. ( 23 tane sifir var)

9.10%% => 56 basamakli olur.( 55 tane s\fir olur)

Sira sizde:
Asagida verilen ifadelerin basamak sayilarini karsilarina yaziniz.

o 251078 =
e 10° =

° 35. 10124 —
° 210_ 1010 —

o 231075 =
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ALISTIRMALAR

1. Asagida verilen usli ifadelerin okunuglarini karsilarina yaziniz.

Uslii ifade Uslii ifadenin Okunusu Uslii ifade Uslii ifadenin Okunusu
3? 7°
43 85
6* 37

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin

basina “D", yanls clanlarin basina “Y”
yaziniz. Yanhs oldugunu disdndaginiz
ifadelerin karsisina dogrusunu yaziniz.

()3*=4-4-4

) 5°=5.5.5

() 6°=6-2

() 4°=4-4.4-4-4

(T =T+T+7+7
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Asagidaki lsli ifadelerin sonuclarini
bulunuz.

52=5-5=25
2°=
97' =

6% =

123=

Asagidaki sayilari Usll ifade olarak
yaziniz.

| 1000 = 10°
10000000 =

10000000000 =

Bu gibi paylagsimlan takip etmek i¢in liitfen agsagida verilen hesaplari takip ediniz.
Facebook grubumuz: ikskarey denemeleri

instagram hesabimiz: ikskarey denemeleri

Yazarin instagram sayfasi: bay.xkare

Bu hesaplardan konular ilerledikge online deneme linkleri paylasacagiz , liitfen takip
edelim, arkdaslariniza 6nerelim.

Caligsmalarinizda basarilar.....
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TEST

1. Bilgi : Poztif tam sayi = sifir haricindeki dogal sayilar.

400 metrelik daz bir yans pistine, baglangig nok-
tasina uzakhklan metre cinsinden 2'nin pozitif
tam say| kuvvetleri olacak sekilde yerlestirilebile-
cek en fazla sayida engel yerlestiriliyor. Bu pistte Hadi kolay gelsin
8 alletin yangtigi bir engelli koguda yarismacilar-
dan biri 2). metrede, bir digeri 50. metrede ya-
ngi birakiyor.,

LGS SORUSU ©

Diger yanigmacilar yanigi tamamladi§ina gére
yang bittiinde atletlerin her birinin Gzerin-
den atladig) engel sayilarinin toplami kagtir?

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72
(LGS Gikimig Soru)

2. (TEOG SORUSU BENZETME)

Bilgi : Fraktal; matematikte, cojunlukla kendine benzeme veya oransal kirilma 6zelligi gdsteren
karmasik geometrik sekillerin ortak adidir.

J< <

7

~

/\

ﬂ/&

K

1. adim 2. adim 3. adim 4. adim

Yukarida bir fraktal modelinin ilk 4 adimi verilmigtir. Buna gére 7. Adimda cizilecek modelde yer
alan en kiigiik K harflerinin miktari agagida verilen usli ifadelerin hangisi ile gosterilir?

A)27 B)28 €)2° D)21°

@bay.xkare


https://tr.wikipedia.org/wiki/Matematik

3. (5. SINIF BECERI TEMELLI BiR SORUDAN BENZETME)

Asadida kibrit cdpleri kullamlarak olusturulan rakamlar ve altlaninda bu rakami olusturmak icin kac tane Kibrit ¢cépa kulla-
nildig gdsterilmistir.

(6) () () (5) (4) (5) (6) (3) (7) (6)

Emre 6gretmen lislii ifadeler konusunda bir etkinlik tasarliyor.

Emre 6gretmen tahtaya bir uslii ifade yazip, 6grencilerden bu ifadenin degerini yukarida verilen
tabloya gore kibrit ¢opleri ile olugturmalarini istiyor.

Or: 23 ifadesinin degeri 2.2.2 = 8 'dir.

Bu durumda 8 sayisini
olusturmak icin 7 tane kibrit

a 2 . ¢Opl gerekiyor.

Buna gore asagida verilen iislii ifadeleri olusturmak igin hangisinde daha az kibrit ¢opi
kullanilir?

a) 2° B)33 D)43 D)5?
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4, (TEOG SORUSU BENZETME)

1000 < 2% < 2000, 700 < 3% < 800

Olduguna gére; a’ ifadesinin degeri kagc basamaklidir?

A5 B)6 07 D)8

5. (SEFIN SORUSU © )

Mete’nin elinde tuttugu kartin 6n ytzinde
10 6 , arka yuzinde ise 6n yluzde yazan
\ saylyl tam bolen bir dodal sayi
yazmaktadir.

Mete, elinde tuttugu kartin 6n yiiziinde yazan sayiyi taban, arka yiiziinde yazan sayiyi ise

kuvvet olacak sekilde bazi iislii ifadeler olusturuyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Mete’nin olugturacagi uisli ifadelerin degerlerinden biri

degildir?

A)10 B) 100 ) 10000

6. ( SEFIN SORUSU ©)

D) 100000

Yanda verilen kipin her bir ylzeyine 1,2,3,4,5,6

S rakamlarindan yalniz bir tanesi yazilip , art arda 2
defa havaya atiliyor.Klp yere dustiginde Ust
N 0’ yuzde yazan sayilar not ediliyor.
—

Buna gore ilk not edilen sayi taban , ikinci not edilen sayi kuvvet olacak sekilde yazilabilecek

tslu ifadelerden birinin degeri agsagidakilerden hangisi olamaz?

A1 B) 25 )27

D) 49
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7. MEB SORUSU

a, b ve n birer dogal say1 olmak (zere a" ffadesine (islii ifade denir. a" Uslii ifadesi, n fane a sayisimn yan yana tekrarii
carpimidir.

a"=a-a-a--—-a
il
ntane a
a" = b (slii ifadesinde a’ya taban, n've kuvvet veya iis, b'ye bu sl ifadenin degeri denir.

a" ifadesi “a 0ssi n” veya “a’min n. kuvvet’” seklinde okunur.

Bir hastalija neden olan bakterilere karsi antibiyotik ilac gelistiren uzmanlar, elde ettikleri antibiyotigi bu hastalida neden
olan daort farkli bakteri tirt tzerinde deniyor. Bu bakterilerin Gremelerinin simdandinidigi bir ortamda gergeklestirilen de-
neyde, bakterilerin antibiyotik verimeden dnceki ve verildikten sonraki sayilan karsilastinlarak bu antibiyotigin hangi tir
bakteriler (izerinde etkili oldudu tespit ediliyor.

Asadidaki tabloda bu calismaya iliskin bilgiler yer aimaktadir.

Tablo: Antibiyotik Veriimeden Onceki ve Verildikten Sonraki Bakteri Sayilan

Bakteri Bakteri Sayisi ) Bakteri Sayisi
Tiirii | (Antibiyotik Verilmeden Once) | (Antibiyotik Verildikten Sonra)
| 47 o7
n [ 3°
I} 5 5
v g2 3¢

Buna gore gelistirilen antibiyotik hangi bakteriler lizerinde etkili olmustur?

A)lvelll B) L, 1lvelll C) I lhve IV Dy, it ve v

8. MEB SORUSU

a, b ve n birer dogal sayi olmak (izere a" ifadesine (islii ifade denir. a" 0slii ifadesi, n fane a sayisinin yan yana tekrarii
carpimidir.

a"=a-a-a--a
il
ntane a

Bir tudla fabrikasi bir insaat firmasinin vermis oldudu tugla siparisini ayni miktarda tudla tasiyabilen dort farkh tir ile gon-
dermistir

Asadidaki tabloda bu tirlanin fabrikadan cikarken ve fabrikaya geri dondklerinde depolarindaki yakit miktarlar verilmistir,

Tablo: Araclann Depolanndaki Yakit Miktarar

Fabrikadan Gikarken Fabrikaya Geri Dondiigiinde
Deposundaki Yakit Miktari (Litre) | Deposundaki Yakit Miktar (Litre)
1. Tir a4 25
2.Tir 26 52
3.Tir 43 3?
4.Tir 72 24

Buna gore hangi tirin harcadigh yakit miktari en azdir?

A)1.Tir B)2. Tir C)3.Tir D)4.Tir
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9.MEB SORUSU

a, b ve n birer dogal sayr olmak (zere a" ffadesine iislii ifade denir. 3" islii ifadesi, n tane a sayisinin yan yana tekrarii
garpirmidir.
a"=a-a-a-—-a
- c ¢
ntane a

Yukaridaki sekiz es dilime bdlinmis dairenin bir dilimi haric tam dilimlerinde birer Usl ifade yazihidir.

Mavi boyali dilimlerde yazan Uslu ifadelerin degderlerinin toplami ile yesil boyali dilimlerde yazan uslu ifadelerin
degerlerinin toplaminin birbirine esit olmasi igin bos olan dilime hangi tslii ifade yazilmalicir?

A) 51 B) 52 c)5 D) 5*

10.MEB SORUSU

a, b ve n birer dogal say1 olmak (zere a" ifadesine (islii ifade denir. a” (sl ifadesi, n tane a sayisinin yan yana tekrar
garpimidir.

a’"=a-a-a-—a

n tane a
a" = b isli ifadesinde a’ya taban, n've kuvvet veya (s, b'ye bu [sld ifadenin degeri denir.

a" ifadesi “a Ossi n” veya "a'mn n. kuvveti” seklinde okunur.

Ayten Odretmen, tahtaya asadidaki iki tabloyu cizip 8grencilerinden Tablo 1°den segecekleri farkl iki rakamdan birini ta-
ban, dijerini 0s olarak yazarak elde edebilecekler Gsli ifadelerin dedererini bulup Tablo 2'deki bos yerlere yazmalanm
istiyor.

Tablo 2

Asadidakilerden hangisi dgrencilerin Tablo 2'ye yazacad sayilardan biridir?
A)16 B) 27 C)125 D) 128
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